

Продолжение таблицы

Содержание нарушения	Правовые основания квалификации нарушения	Возможные последствия	Рекомендации по устранению допущенных нарушений
Средний налоговый риск			
Проценты отражают на счете 91 «Прочие доходы и расходы», даже если заем или кредит компания получила на покупку или строительство основных средств	Проценты по займам и кредитам на покупку или создание основного средства, которое является инвестиционным активом, нужно включать в его стоимость (п. 7 ПБУ 15/2008) [3]. Отражать проценты по всем займам и кредитам в составе прочих расходов могут только компании, которые ведут упрощенный учет	Если компания не отразит проценты в первоначальной стоимости недвижимости, то снизит налог на имущество, при условии, что объект облагается налогом по балансовой стоимости.	Если вы вправе вести упрощенный учет, то написать в учетной политике, что проценты по любым займам учитываются на счете 91. Если компания не вправе вести упрощенный учет, указать в учетной политике объекты, считающиеся компанией инвестиционным активом. Проценты по займам и кредитам, полученным на покупку или строительство таких объектов, отражать на счете 08 «Вложения во внеоборотные активы»: ДЕБЕТ 08 КРЕДИТ 66 (67) субсчет «Расчеты по процентам» начислили проценты по займу
Высокий налоговый риск			
В первоначальную стоимость основного средства включают только цену. Не учитывают доставку или сборку.	В первоначальной стоимости нужно учитывать все расходы, связанные с покупкой или сооружением объекта (п. 8 ПБУ 6/01) [3].	Компания в налоговом учете сразу спишет затраты, которые нужно было включить в первоначальную стоимость и списывать через амортизацию (п. 1 ст. 257 НК) [1]. Также компания снизит налог на недвижимость, которая облагается по балансовой стоимости.	Все расходы, связанные с покупкой, доставкой, подготовкой объекта к использованию, нужно включать в первоначальную стоимость.

Подводя итог, необходимо отметить, что соблюдение представленных рекомендаций значительно облегчит работу бухгалтера. Не следует забывать о том, что нужно предоставлять исправленные документы в налоговые органы во избежание финансовых санкций.

Список литературы

1. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31.07.1998 N 146-ФЗ (ред. от 06.06.2019);
2. Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 26.07.2019);
3. Приказ Минфина России «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» от 29.07.1998 N 34н (ред. от 11.04.2018).

УДК 332

**ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА
В АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

В. П. Максимова, А. А. Утебкалиев, А. Ю. Вайчулис
*Астраханский государственный
архитектурно-строительный университет
(г. Астрахань, Россия)*

Рост численности населения в большинстве стран мира, в том числе и в России, делает все более актуальной задачу обеспечения его продовольствием. При этом помимо производства достаточного количества продовольствия, стоит и задача обеспечения сбалансированной структуры питания, включая необходимое количество «белковой пищи». Решение последней задачи требует развития животноводства. В ряде регионов России, а в частности и в Астраханской области, в явной форме ставятся и задачи снижения зависимости от поставок продуктов животноводства извне; увеличения экономически обоснованного экспорта продуктов питания, в том числе и животноводческой продукции. Результаты аналитических исследований свидетельствуют о совокупности накопившихся экономических проблем, негативных трендах в структурных изменениях животноводческой отрасли Астраханской области.

Ключевые слова: агропромышленный комплекс, животноводство Астраханской области, государственные программы, животноводческие фермерские хозяйства, продукция животноводства.

The population growth in most countries of the world, including Russia, makes the task of providing it with food more and more urgent. Moreover, in addition to producing enough food, there is also the task of ensuring a balanced nutrition

structure, including the required amount of “protein food”. The solution of the latter problem requires the development of animal husbandry. In a number of regions of Russia, and in particular in the Astrakhan region, the tasks of reducing dependence on supplies of livestock products from outside are explicitly set; increasing economically justified exports of food products, including livestock products. The results of analytical studies indicate the totality of accumulated economic problems, negative trends in structural changes in the livestock industry in the Astrakhan region.

Keywords: *agro-industrial complex, animal husbandry of the Astrakhan region, state programs, livestock farming, livestock production.*

Животноводство Астраханской области характеризуется накоплением негативных тенденций и разнонаправленным развитием, выражающихся в не пропорциональном развитии отдельных подотраслей, снижении поголовья, структурных изменениях и диспропорций в производстве продукции. В результате, производство и потребление основных видов продукции животноводства на душу населения в регионе не соответствует современным требованиям здорового питания, определенных рекомендациями Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19.08.2016 № 614.

Тем не менее, прежде чем определить проблемные аспекты животноводства в Астраханской области, следует провести оценку основных показателей его развития за последние несколько лет, особенно если учитывать то, что их динамика является положительной.

Положительные изменения в сфере агропромышленного сектора происходят, во многом благодаря грамотной аграрной политике, проводимой Правительством Астраханской области, при этом агропромышленный комплекс региона продолжает оставаться одной из основных отраслей экономики Астраханской области.

Так, по итогам 2018 года объем производства валовой сельскохозяйственной продукции составил 44,2 млрд. рублей, темп роста к уровню 2017 года – 105,8 %, в том числе по растениеводству – 27,3 млрд. рублей с индексом производства продукции растениеводства 109,0%, по животноводству – 16,9 млрд. рублей с индексом производства продукции животноводства 101,1%. В рамках реализации государственной программы и ведомственных целевых программ продолжено оказание государственной поддержки. В 2018 году из общего объема финансирования государственной программы (901,2 млн. рублей) было выделено 893,8 млн. рублей (163% к уровню 2017 года) [3].

В соответствии с заключенными соглашениями о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации финансирование государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Астраханской области» составило 738,03 млн/ рублей (130% к уровню 2016 года), в том числе:

- средства федерального бюджета – 576,13 млн рублей (143%);
- средства бюджета Астраханской области – 161,9 млн рублей (97%). При этом следует отметить то, что 18,6 % из общего объема государственной поддержки приходилось на животноводство.

Астраханская область является одним из немногих регионов Российской Федерации, который ежегодно не только сохраняет, но и увеличивает поголовье скота. По состоянию на 1 января 2018 года поголовье крупного рогатого скота составило 288,7 тыс. голов (101,5% к уровню 2016 года), в том числе 143,9 тыс. голов коров (101,6%), овец и коз – 1 477,3 тыс. голов (103,7%) [2].

Объем производства скота и птицы на убой по итогам года составил 70,4 тыс. тонн (100,8% к уровню 2016 года), молока – 175,3 тыс. тонн (101,3%), яиц – 243,8 млн. штук (70,8%).

Снижение объемов производства к уровню 2016 года наблюдается только по производству яйца куриного в связи с последствиями вспышки птичьего гриппа в декабре 2016 года на птицефабрике «Харабалинская», которая имела порядка 45% от общего объема производства.

Модернизация производства, осуществленная молокоперерабатывающими предприятиями в 2016 году, а также ввод мощностей по переработке молока на базе крестьянских (фермерских) хозяйств, способствовали росту объема производства молока и молочных продуктов на 4%. По итогам 2017 года объем производства цельномолочной продукции составил 5,9 тыс. тонн (122,9% к уровню 2016 года).

В целях реализации плана мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности региона продолжается модернизация предприятий, направленная на увеличение производственных мощностей в целях сохранения внутренней обеспеченности населения региона основными видами продукции животноводства.

Астраханскими аграриями с учетом продовольственного баланса ежегодно реализуется за пределы региона, в том числе по экспорту, порядка 400 тыс. голов овец и 28 тыс. голов крупного рогатого скота.

С начала года за пределы Российской Федерации реализовано более 70 тыс. голов овец и 10 тыс. голов крупного рогатого скота (Азербайджан, Грузия, Иран, Армения, Иордания, ОАЭ). В том числе в Исламскую Республику Иран реализовано крупного рогатого скота в количестве 2 968 голов, мелкого рогатого скота – более 22,3 тыс. голов.

В таблице представлена структура поголовья скота и птицы в Астраханской области за 2018 год [5].

Судя по данным этой таблицы, абсолютный показатель количества животных в Астраханской области по птице значительно выше, чем показатели иных видов животных. При этом часть производимого мяса птицы из Астраханской области поставляется в другие регионы РФ. Экспорт скота и мясной продукции в другие регионы сдерживается следующими факторами: «мелкотоварным» характером производства; недостаточной развитостью «материальной базы» (убойные цеха, холодильные помещения для охлаждения, замораживания и временного хранения продукции).

Таблица

Структура поголовья скота и домашней птицы на 01.01.2019 в Астраханской области

Вид животных	Абсолютный показатель	Относительный показатель (по всему населению)	Относительный показатель (только по сельскому населению)
Крупный рогатый скот	288,2	0,283	0,850
Овцы, козы	1404,0	1,380	4,141
Лошади	17,7	0,017	0,052
Свиньи	7,2	0,007	0,021
Птица	1625,8	1,599	4,795

При этом необходимо учитывать, что в Астраханскую область в достаточно больших объемах осуществляется завоз животноводческой продукции извне региона (мясопродуктов, включая колбасы; молочной продукции; сыров различных видов, сметаны, творога и пр.). Основными поставщиками такой продукции являются в основном близлежащие российские регионы, в том числе расположенные в Южном и Северо-Кавказском федеральном округах. Однако часть продукции поставляется и из регионов Центральной России. Непосредственно в г. Астрахани также систематически осуществляется продажа животноводческой продукции из Белоруссии, но по достаточно высоким (для местного населения) ценам [4].

В Астраханской области используются три основных подхода к получению животноводческой продукции [1].

1. Круглогодичное содержание животных на фермах (или в иных видах предприятий) с использованием кормов, произведенных в самих ЖФХ или закупленных на стороне. В частности, к этому подходу можно отнести «птицефабрики», предназначенные для «мясного» птицеводства и для производства яиц (корма обычно покупаются на стороне); некоторые «молочные» и свиноводческие фермы и пр. Отметим, что в развитых странах для содержания крупного рогатого скота с целью производства молочной продукции используется именно его «стойловой содержание» на фермах.

2. Выпас скота вблизи ферм в теплое время года и содержание его на фермах в холодный период года. При этом в рамках товарного производства мяса предпочтительна передача скота на мясокомбинаты по окончании теплого периода года – для уменьшения расхода кормов.

3. Отгонное скотоводство – преимущественно овец, а также лошадей (табунное коневодство), верблюдов. При этом в теплое время года удается использовать «пищевые ресурсы» пастбищ, значительно удаленных от ферм. В холодное время года применяется либо искусственная подкормка при содержании животных на открытом воздухе, либо скот размещается на фермах «под крышей», а питание осуществляется кормами, заранее заготовленными самими ЖФХ или купленными «на стороне». Искусственная подкормка животных в зимнее время может применяться, в частности, при выращивании лошадей, овец, коз и пр.[1]

Таким образом, в качестве экономических проблем развития животноводства Астраханской области следует сформулировать следующие:

1. Несмотря на комплекс принимаемых мероприятий по реализации Государственных программ развития АПК в Астраханской области, отмечаются неустойчивые тенденции становления малого предпринимательства региона в сфере животноводства. Характерная особенность произошедших изменений – структурные преобразования между двумя категориями хозяйств –

сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями.

2. Для Астраханской области доступность ЖФХ для автотранспорта ограничивается главным образом развитой гидрографической сетью при относительно небольшом количестве мостов и паромных переправ. В то же время использование водного транспорта для обслуживания ЖФХ возможно лишь в теплый сезон года и только для тех ЖФХ, которые расположены вблизи водоемов.

3. Структурные изменения количественного состава субъектов сельскохозяйственной деятельности свидетельствуют, что тенденции ее развития приобретают выраженный мелкотоварный характер.

4. Приоритетные направления государственной поддержки молочного скотоводства не получили должного развития в связи с низкой доходностью производства молока в хозяйствах всех категорий.

5. Преобладание административно-правовых методов регулирования аграрных отношений над организационно-экономическими не стимулирует хозяйства населения к развитию животноводства, включая производство молока, основными производителями которых они являются.

6. Несовершенство отдельных программных мероприятий Государственных программ развития сельского хозяйства, главным образом в сфере их субсидирования, ограничивающие возможности личных подсобных хозяйств активно развивать, в первую очередь, молочное скотоводство.

Список литературы

1. Боскебеев К.Д., Иманалиева Ж.Н., Мамадалиева Ж.Б., Скакунова М.В. Анализ условий деятельности животноводческих фермерских хозяйств, направлений их информатизации и автоматизации (на примере Кыргызской республики и Астраханской области) // Прикаспийский журнал: управление и высокие технологии. 2018. № 1 (41). С. 116-128.

2. Доклад «Социально-экономическое развитие Астраханской области в 2017 году» подготовлен государственным учреждением Астраханской области «Центр стратегического анализа и управления проектами».- Астрахань, 2018.- 178 с.

3. Доклад «Социально-экономическое развитие Астраханской области в 2018 году» подготовлен государственным учреждением Астраханской области «Центр стратегического анализа и управления проектами».- Астрахань, 2019.- 210 с.

4. Намруева Л.В., Иванов Н.П. Тренды, проблемы и перспективы развития животноводства на Юге России // Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3: Экономика. Экология. 2018. Т. 20. № 1. С. 55-63.

5. Астраханская область в цифрах. Краткий справочник (официальное издание). – Режим доступа: http://astrastat.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_ts/astrastat/ru/publications/pubAstra/official_publications/electronic_versions/, свободный.

УДК 339.9

ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РОССИИ

А. Ю. Вайчулис, Е. М. Голубничева, К. С. Якубова

Астраханский государственный

архитектурно-строительный университет»

(г. Астрахань, Россия)

Статья посвящена изучению вопроса о правовом регулировании в сфере внешнеэкономической деятельности. Рассматриваются подходы к определению средств правового регулирования, а также классифицируются меры государственно-правового регулирования внешнеэкономической деятельности. В статье представлены результаты анализа правовой базы регулирования внешнеэкономической деятельности субъектов РФ. Рассмотрены принятые в последнее время нормативные правовые акты, концептуальные и программные документы; проведен анализ их реализации в отдельных видах ВЭД.

Ключевые слова: правовое регулирование, средства правового регулирования, внешнеэкономическая деятельность, федеральный закон, нормативно-правовой акт, регулирование внешнеэкономической деятельности, государственная программа, приоритетный проект.

The article is devoted to studying the issue of legal regulation in the field of foreign economic activity. The approaches to determining the means of legal regulation are examined, and measures of state legal regulation of foreign economic activity are classified. The article presents the results of an analysis of the legal framework for regulating the foreign economic activity of the constituent entities of the Russian Federation. The recently adopted normative legal acts, conceptual and program documents are considered; the analysis of their implementation in certain types of foreign economic activity is carried out.

Keywords: legal regulation, means of legal regulation, foreign economic activity, federal law, normative legal act, regulation of foreign economic activity, state program, priority project.